
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΘΡΑΚΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2020-2023 

ΓΕΝΙΚΑ ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Την τελευταία δεκαετία στη χώρα, ο παραγωγικός ιστός αποσυντέθηκε, οι εργασιακές σχέσεις 
ανατράπηκαν, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις του παραγωγικού εμπορίου και των υπηρεσιών, 
εκδιώχθηκαν. Με την αύξηση της ανεργίας, την ανασφάλιστη εργασία, τη δραστική μείωση 
του διαθέσιμου εισοδήματος και τη φορολογική επιδρομή, ουσιαστικά οδηγήθηκε η κοινωνία 
εκτός ορίων αντοχής, 

Κομμάτι της κοινωνίας αυτής είναι και ο Μηχανικός. Είναι και αυτός που πλήττεται 
ανεπανόρθωτα από τα σκληρά μέτρα, από τα ασφαλιστικά και φορολογικά νομοσχέδια που 
επηρεάζουν τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους μισθωτούς, τους δημοσίους υπαλλήλους 
και θίγουν ανεπανόρθωτα την κοινωνική συνοχή καταργώντας κάθε δυνατότητα ανάπτυξης. 

Δέκα δύσκολα χρόνια για τον τόπο και για τον καθένα μας ξεχωριστά πιστέψαμε ότι επιτέλους 
είχαν περάσει. 

Δέκα χρόνια μετά την έναρξη της κρίσης φαινόταν ότι θα μπορούσαμε πλέον δειλά - δειλά να 
αρχίσουμε να χαμογελάμε. 

Η ανατολή του 2020 έστειλε σε όλους μας μια νότα αισιοδοξίας. 
 

Ώσπου ήρθε η τελευταία κρίση, η υγειονομική, για να δείξει ότι ο τεχνικός κόσμος της χώρας 
συνεχίζει να βρίσκεται σε πολύ δυσχερή θέση. Ανυπέρβλητα προβλήματα, είτε ως ελεύθεροι 
επαγγελματίες, είτε ως επιστήμονες, είτε ως τεχνικές εταιρείες, είτε ως εργολάβοι, είτε ως 
κατασκευαστές, είτε ως μελετητές συνεχίζουμε να αντιμετωπίζουμε. Η αλυσίδα παραγωγής 
και εξυπηρέτησης όλων των θεμάτων που χειρίζονται οι μηχανικοί έχει πληγεί και από τη νέα 
κρίση. Δεν μπορεί να ολοκληρωθεί σωστά από αρχή μέχρι το τέλος καμία εργασία, με τις 
υπάρχουσες συνθήκες. Ακόμη χειρότερο, η κατάσταση στην αγορά δείχνει να επιδεινώνεται 
και με οικονομικούς όρους πλέον. 

Επισημαίνεται ακόμη ότι κατά την διάρκεια της κρίσης λόγω πολλών παραγόντων είτε 
εξωγενών (δεσμεύσεις της χώρας) είτε ενδογενών (ερμηνεία δεσμεύσεων, επιλογές πολιτικών 
ηγεσιών κλπ) υπήρξε μία ριζική αναμόρφωση και γραφειοκρατικοποίηση του θεσμικού 
πλαισίου άσκησης της δραστηριότητας των μηχανικών σε όλους τους τομείς. Οι επιλογές που 
έχουν γίνει έχουν αρνητικές συνέπειες κυρίως στην Ελληνική Περιφέρεια. Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα αποτελούν ο ν.4412/16, ο ν.4495/17 καθώς και οι παρεμβάσεις για την ανάθεση 
συνολικών έργων μέσω προγραμματικών συμβάσεων. 
 



Για ορισμένους έστω και δύσκολα υπάρχει ακόμη αντικείμενο εργασίας, αλλά η 

γραφειοκρατία, το ασαφές και χαώδες νομοθετικό πλαίσιο και οι συχνές αλλαγές των νόμων 

τους αναγκάζει να σπαταλούν άσκοπα και χωρίς οικονομικό αντίκρισμα τον εργάσιμο χρόνο 

τους. Για τους υπόλοιπους, που δεν μπορούν να χαρακτηριστούν ούτε καν ως άνεργοι, η βαριά 

φορολογία, οι εισφορές που δεν μπορούν να πληρωθούν, η ετεροαπασχόληση και η απαξία, 

δείχνουν ουσιαστικά την πόρτα της εξόδου. 

Μέσα σε αυτό το δύσκολο παρόν και εξίσου άγνωστο μέλλον, οι μηχανικοί αγωνίζονται να 

επιβιώσουν, ενώ το ΤΕΕ καλείται να προωθήσει τα πολλά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο 

κλάδος με κυρίαρχα ζητήματα: τα επαγγελματικά και ασφαλιστικά δικαιώματα, την 

εξασφάλιση της εργασίας των μηχανικών όλων των κλάδων και την αντιμετώπιση της 

γραφειοκρατίας και της πολυνομίας. 

Οι μηχανικοί, μαθημένοι στην σκληρή δουλειά, στην παραγωγή και στην προσπάθεια, δεν 

επιζητούν βοηθήματα και επιδόματα, όσο μπορούν να εργάζονται. Ζητούν όμως τη συνδρομή 

του κράτους για την προστασία τους κατά την εργασία τους. 

Από το Τεχνικό Επιμελητήριο, ήδη από το 2012, αποκόπηκαν οι βασικότεροι πόροι του με την 

κατάργηση της εισφοράς από την αμοιβή των μηχανικών για μελέτες και έργα. Για την 

οικονομική ασφυξία που επιβλήθηκε, δόθηκε ως διέξοδος χρηματοδότησης «προς επιβίωση» 

η δυνατότητα ανάληψης  έργου  άλλων  δημοσίων  υπηρεσιών, όπως  η διαχείριση του 

πληροφοριακού συστήματος αυθαιρέτων, ηλεκτρονικής έκδοσης αδειών, κτλ. 

Σε καθεστώς λοιπόν οικονομικού διωγμού, το Τεχνικό Επιμελητήριο , οφείλει να ανταποκριθεί 

δυναμικά, όπως απαιτούν οι Μηχανικοί και χρειάζεται η κοινωνία. Η ενεργή συμμετοχή κάθε 

συναδέλφου είναι πολύτιμη γιατί είναι γνωστό έως και σήμερα, ότι ποτέ δεν υπήρξε 

ανασυγκρότηση  και αναπτυξιακή διαδικασία που δε στηρίχθηκε στο έργο του Μηχανικού. 

Το ΤΕΕ, με συγκεκριμένες προτάσεις, με επιστημοσύνη, με τεχνογνωσία και εμπειρία, ανοίγει 

δρόμους, προτείνοντας στην Πολιτεία συγκεκριμένους τρόπους με τους οποίους μπορούν να 

επιλυθούν τα προβλήματα και να τονωθεί η παραγωγή και η ανάπτυξη. 



 ΡΟΛΟΣ Τ.Ε.Ε. 
 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας από τον ιδρυτικό του νόμο μέχρι και σήμερα έχει σκοπό την 

προαγωγή της επιστήμης στους τομείς που σχετίζονται με την ειδικότητα των μελών του, της 

τεχνικής και της τεχνολογίας γενικά και την αξιοποίησή τους για την οικονομική, κοινωνική και 

πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας στο πλαίσιο των αρχών της αειφορίας και της προστασίας του 

περιβάλλοντος. 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας ως τεχνικός σύμβουλος του κράτους, στα πλαίσια του 

σκοπού του οφείλει να : 

• Μελετά με δική του πρωτοβουλία ή έπειτα από ανάθεση ή αίτηση αυτοτελώς ή σε 

συνεργασία με άλλους κοινωνικούς ή επιστημονικούς φορείς ή επιμελητήρια 

οποιοδήποτε σχετικό επιστημονικό, τεχνικό, τεχνοοικονομικό, ή αναπτυξιακό θέμα που 

ενδιαφέρει το κοινωνικό σύνολο. Επίσης να διατυπώνει απόψεις με πρωτοβουλία δική 

του ή έπειτα από πρόσκληση για τη σχετική με τα θέματα αυτά νομοθεσία. 

• Γνωμοδοτεί, έπειτα από πρόσκληση των αρμοδίων αρχών ή άλλων φορέων, του 

δημοσίου τομέα ή συνδικαλιστικών φορέων και μέσα σε οριζόμενο εύλογο χρονικό 

διάστημα, για οποιοδήποτε θέμα της αρμοδιότητάς του. 

• Συλλέγει στατιστικά στοιχεία σε σχέση με το τεχνικό δυναμικό, την τεχνική, 

επιστημονική, κατασκευαστική και σχετική βιομηχανική δραστηριότητα, τα τεχνικά 

υλικά, τον εξοπλισμό και την τεχνολογία, να καταρτίζει στατιστικές και να  παρέχει 

σχετικές πληροφορίες προς τις αρμόδιες αρχές ή άλλους φορείς. 

• Παρέχει τη συνδρομή του για την άρτια κατάρτιση και εφαρμογή των αναπτυξιακών 

προγραμμάτων, την αξιοποίηση των φυσικών πόρων, την βελτίωση της  ποιότητας 

ζωής, την προστασία του περιβάλλοντος, και να εκπονεί μόνο του ή σε συνεργασία με 

άλλους φορείς σχετικές μελέτες και έρευνες, σχέδια προδιαγραφών, κανονισμών, 

συμβάσεων έργων και μελετών. 



• Συμβάλλει στην εκπόνηση προγραμμάτων τεχνικής παιδείας, στην ανάπτυξη της 

εγχώριας έρευνας και τεχνολογίας, στην αξιοποίηση, ανάπτυξη, προγραμματισμό και 

διάρθρωση του τεχνικού δυναμικού σύμφωνα με τις αναπτυξιακές ανάγκες της χώρας. 

• Ενημερώνει την κοινή γνώμη με ανακοινώσεις, δημοσιεύσεις, εκδόσεις ή με άλλο 

πρόσφορο τρόπο για οποιοδήποτε θέμα της αρμοδιότητάς του, εκλαϊκεύοντας και 

βοηθώντας στην ευρύτερη κατανόηση των σχετικών θεμάτων και προβλημάτων. 

• Μετέχει σε διεθνείς οργανισμούς, σε ενώσεις επιμελητηρίων, σε διεθνείς ενώσεις 

τεχνικών, αναπτύσσει σχέσεις με αντίστοιχους οργανισμούς άλλων χωρών, να 

οργανώνει συνέδρια, εκθέσεις και άλλες εκδηλώσεις για την προώθηση των σκοπών 

του. 

• Διενεργεί πραγματογνωμοσύνες με θεσμοθετημένη αρμοδιότητα. Οι εκθέσεις των 

πραγματογνωμοσυνών, αφορούν θέματα τεχνικής δραστηριότητας όπως οικοδομικά, 

μηχανολογικά, διαφορές κράτους πολιτών, ή πολιτών μεταξύ τους, κλπ. 

 
 
Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας σε σχέση με τα μέλη του έχει καθήκον να: 

 
• Διενεργεί τις εξετάσεις και χορηγεί τις άδειες άσκησης επαγγέλματος των Μηχανικών. 

 
• Τηρεί τα μητρώα των Μηχανικών και επώνυμων τεχνικών γραφείων και επιχειρήσεων. 

 
• Μεριμνά για την είσπραξη των νομίμων αμοιβών τους. 

 
• Φροντίζει για την απασχόληση, την κοινωνική ασφάλιση, την προαγωγή και προστασία 

του κύρους των μελών του, την επιστημονική πρόοδο, ενημέρωση, επιμόρφωση και 

συνεχιζόμενη εκπαίδευσή τους. 

• Εκδίδει ενημερωτικό και επιστημονικό τύπο και άλλες ειδικές εκδόσεις. 
 

• Ενισχύει τους φορείς συλλογικής εκπροσώπησης των μηχανικών σε δραστηριότητες 

σχετικές με τους σκοπούς του. 

• Μελετά νέες μορφές επαγγελματικής οργάνωσης και εργασίας των μελών του. 



• Ασκεί σ’ αυτά πειθαρχική εξουσία, όπως ειδικότερα ορίζεται από τις σχετικές διατάξεις 

του ιδρυτικού του νόμου. 

 
 

Τα Περιφερειακά Τμήματα αποτελούν την έκφραση του ΤΕΕ στην περιοχή τους : 
 

• Ασκώντας τις αρμοδιότητες που απορρέουν από τους σκοπούς του ΤΕΕ για κάθε θέμα 

που έχει σχέση με την περιφέρειά τους, 

• Προωθώντας την πολιτική του ΤΕΕ στην περιφέρειά τους, 
 

• Συμβάλλοντας στη διαμόρφωση της γενικής πολιτικής του ΤΕΕ, 
 

• Ασκώντας την πειθαρχική διαδικασία σε πρώτο βαθμό, ενώ τέλος 
 

• Ασχολούνται με τα ειδικά προβλήματα της περιφέρειας. 
 
 

 ΤΟ ΟΡΑΜΑ 
 

Ζητούμενο πρέπει να είναι ένα Επιμελητήριο που θα καθοδηγεί εξελίξεις, θα δημιουργεί 

ευκαιρίες και θα παρέχει εργαλεία για τον απεγκλωβισμό του Μηχανικού από προβλήματα και 

παγίδες που δημιουργεί η καθημερινή τριβή στην άσκηση του επαγγέλματος και το 

δαιδαλώδες νομικό πλαίσιο. Ένα Επιμελητήριο που θα μπορεί να εγγυηθεί την ποιότητα στην 

ανάπτυξη, στην υλοποίηση έργων, στην εκπόνηση μελετών, και στις συνθήκες εργασίας, 

βάζοντας γερά θεμέλια για το κύρος και την αξιοπιστία των Μηχανικών. 

Ο σεβασμός της διαφορετικότητας, η διάκριση των ρόλων, η αυτοτέλεια, το πολιτικό θάρρος, η 

σύγκρουση των ιδεών στα πλαίσια του διαλόγου κι η οικοδόμηση ενός Επιμελητηρίου που θα 

το διακρίνει η εξωστρέφεια, η παρέμβαση, ο εθελοντισμός και η αλληλεγγύη, θα πρέπει να 

αποτελεί διαρκή δέσμευση κι επιδίωξη και θα πρέπει να εκφράζεται σε όλα τα όργανα και τις 

δράσεις που αναπτύσσει το ΤΕΕ-Θράκης. 



 ΠΥΛΩΝΕΣ ΔΡΑΣΗΣ 
 

Τρεις είναι οι βασικοί πυλώνες δράσης : 
 

Η θεσμικά γεωγραφική οριοθέτηση της επικράτειας του Τμήματος στο χώρο της Θράκης, 

αποτελεί τον πρώτο πυλώνα πάνω στον οποίο θα πρέπει να επικεντρωθούν οι στόχοι και οι 

δραστηριότητες μας και στην τρέχουσα θητεία. 

Οι παρεμβάσεις μας θα πρέπει να επικεντρώνονται, όπως και χρόνια τώρα, στην κατεύθυνση 

υλοποίησης ή έστω δρομολόγησης μεγάλων πανθρακικής σημασίας αναπτυξιακών έργων, 

δίχως φυσικά να παραγνωρίζεται η σημασία και συνεπώς διεκδίκηση έργων μικρότερης 

γεωγραφικά εμβέλειας. 

Εκτός από την αυτονόητη προώθηση των παραπάνω θέσεων μας στα κέντρα λήψεως των 

αποφάσεων (Περιφερειακό Συμβούλιο, Δημοτικά Συμβούλια, Αναπτυξιακοί Οργανισμοί 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης κτλ), κυρίαρχη κατεύθυνση δράσης επιβάλλεται να έχουν οι 

πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη της πανθρακικής και ακόμη καλύτερα περιφερειακής 

αναπτυξιακής συνείδησης, κόντρα σε οποιασδήποτε  μορφής προσχώματα που μπορεί να 

τεθούν από μικροπολιτικά συμφέροντα. 

Το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης αποτελεί το δεύτερο πυλώνα δράσης. 
 

Το ΤΕΕ λόγω της φύσης και του θεσμικού ρόλου του, αποτελεί τη γέφυρα ανάμεσα στον κόσμο 

της γνώσης - έρευνας και στην κοινωνία. Αυτό το ρόλο πρέπει να τον ενισχύσουμε 

περισσότερο, κυρίαρχα με την Πολυτεχνική Σχολή. Στην κατεύθυνση αυτή οφείλουμε να 

ενδυναμώσουμε τις σχέσεις μας με την ακαδημαϊκή κοινότητα και παράλληλα να 

συμβάλλουμε στην αναγνώριση και διάδοση του έργου των Ανωτάτων Πανεπιστημιακών και 

Τεχνολογικών Σχολών και Ερευνητικών Ιδρυμάτων. Η διασύνδεση των παραπάνω ιδρυμάτων 

με τις παραγωγικές δομές μπορεί να υποστηριχθεί και μέσω σχετικών δράσεων του ΤΕΕ 

Θράκης. 

Παράλληλα θα πρέπει να καταπολεμηθούν φαινόμενα μέσα στους κόλπους του ΔΠΘ, όπως η 

ανάληψη μελετών μέσω του μανδύα των ερευνητικών προγραμμάτων. 



Ο εθελοντισμός αποτελεί τον τρίτο και τελευταίο πυλώνα δράσης. 
 
Το παραγωγικό έργο του Τμήματος προέρχεται από την εθελοντική κυρίως συμμετοχή και 

προσφορά εργασίας των μελών του. Ήδη από τα προηγούμενα χρόνια έχει δημιουργηθεί ένας 

πυρήνας συναδέλφων που βρίσκονται κοντά στο Επιμελητήριο, που συμμετέχουν στις 

παραγωγικές διαδικασίες του, έχοντας αποκτήσει επιμελητηριακή συνείδηση. Ποσοτική 

αύξηση και ποιοτική αναβάθμισή του παραγόμενου έργου απαιτεί πρώτα από όλα αύξηση 

της συμμετοχικότητας των συναδέλφων στις δραστηριότητες του Τμήματος όπερ σημαίνει 

ενεργοποίηση περισσότερων Μηχανικών και ταυτόχρονα μεγαλύτερη αξιοποίηση τους με 

ανάθεση συγκεκριμένου έργου αλλά και αρμοδιοτήτων. Βασική προϋπόθεση για την 

ενεργοποίησή τους θα πρέπει να είναι το μεγαλύτερο «άνοιγμα» του επιμελητηρίου στα μέλη 

του με πλήρη ενημέρωση προς αυτά για το επιμελητηριακό γίγνεσθαι και τη συστηματική 

ενασχόλησή του με τα προβλήματα της καθημερινότητας των μηχανικών. 

Η συγκυρία που βιώνουμε απαιτεί υπεύθυνη στάση και εθελοντικό πνεύμα που θα 

αντανακλούν βαθειά γνώση, κύρος, επίγνωση και διάθεση συμμετοχής και  προσφοράς. Η 

εθελοντική προσφορά και δράση, λόγω της δύσκολης οικονομικής θέσης του Επιμελητηρίου, 

θα αποτελέσει τη βάση για το έργο του ΤΕΕ Θράκης. 

 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΟΧΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ 

 

1. ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ 

Επαγγελματικά θέματα 

Θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα σε ζητήματα προβλημάτων που γεννώνται από την άσκηση 

του επαγγέλματος στους μαζικότερους χώρους των μηχανικών και στο πολυπληθέστερο 

αντικείμενο που είναι ο χώρος μελέτης και κατασκευής κτηριακών κυρίως έργων, δημόσιου 

και ιδιωτικού χαρακτήρα. 

• Ασφαλιστικό και Φορολογικό . Μετά την δυσμενή εξέλιξη της εφαρμογής του νέου 

φορολογικού/ασφαλιστικού νόμου με τις αστοχίες, τα λάθη και τις παλινωδίες που 

δημιουργούν  απίστευτη  σύγχυση  και  αβεβαιότητα  για  το  αύριο,  το  τμήμα  μας  θα 



συμμετέχει και θα στηρίξει τις αποφάσεις των κεντρικών Οργάνων του ΤΕΕ στην 

κατεύθυνση που και εμείς, ως περιφερειακό τμήμα, έχουμε ήδη ζητήσει. Εξ άλλου 

έχουν μείνει άλυτα πολλά θέματα που πρέπει να διευθετηθούν: 

 Η μείωση των εισφορών και της φορολογίας ώστε να προστατεύεται το κρίσιμο όριο 

των εύλογων δαπανών διαβίωσης, όπως αυτό ορίζεται από Ετήσια Έρευνα 

Οικογενειακών Προϋπολογισμών της ΕΛΣΤΑΤ. 

 Ο συμψηφισμός των εισφορών της ειδικής προσαύξησης με τις ασφαλιστικές 

υποχρεώσεις των Μηχανικών. 

 Η διαγραφή των βεβαιωμένων οφειλών ασφαλίστρων του Κλάδου Υγείας, για το 

διάστημα που δεν είχαν κάλυψη λόγω οφειλών. 

 Η κάλυψη υγείας μέσω της Ασφαλιστικής Ενημερότητας Έργου. 
 

 Η κατά περίπτωση ειδική αντιμετώπιση ασφαλισμένων με σοβαρά και επείγοντα 

προβλήματα υγείας με οφειλές. 

 Η διαφύλαξη της εγγυοδοσίας . 
 

 Η διαρκής παροχή δυνατότητας ένταξης των ασφαλισμένων σε ρύθμιση των οφειλών 

τους χωρίς προσαυξήσεις με δόσεις έως το 20% του εισοδήματος τους. 

• Λειτουργία δημόσιας διοίκησης και νέες διοικητικές δομές (π.χ. παρατηρητήριο 

δόμησης κλπ), θέματα γραφειοκρατίας και διόγκωσης της. 

Για  την  προσέγγιση  των  παραπάνω  η  Δ.Ε.  θα  επικεντρωθεί  στην  επίλυση  θεμάτων  που 

απασχολούν την καθημερινότητα του μηχανικού όπως: 

 Ξεκαθάρισμα του νομοθετικού χάους που κρύβει παγίδες και δεν μας αφήνει να 

εργαστούμε παραγωγικά, έντιμα και με ασφάλεια 

 Την λειτουργία των υπηρεσιών (ΥΔΟΜ, Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων, Δασαρχεία, 

Φορείς διαχείρισης εθνικών πάρκων, Αρχαιολογικές Υπηρεσίες κλπ) οι οποίες συχνά 

ενεργούν αυθαίρετα αναγκάζουν τους συναδέλφους σε άσκοπες ενέργειες που 

ροκανίζουν   τον   εργάσιμο   χρόνο.   Παράλληλα   μέσα   από   το   ξεκαθάρισμα   της 



νομοθεσίας, αλλά και μέσω νομοθετικής υποστήριξης των συναδέλφων υπαλλήλων να 

τους βοηθήσουμε να αντιμετωπίσουν την ανασφάλεια στην εφαρμογή της νομοθεσίας, 

που είναι το κύριο αίτιο που τους κάνει να συμπεριφέρονται γραφειοκρατικά και με 

υπερβολικές απαιτήσεις για την κάλυψή τους. 

 Την κατάρτιση των εκπροσώπων του ΤΕΕ που συμμετέχουν στα διάφορα όργανα που 

σχετίζονται με τα ιδιωτικά έργα (ΣΥΠΟΘΑ, Σ.Α. κλπ) ώστε να μπορούν να 

αντιμετωπίζουν τυχόν αυθαίρετα διατυπωμένες απόψεις από τα άλλα μέλη, αλλά και 

τον έλεγχο των εκπροσώπων από την ΔΕ ώστε να μην εκφράζουν αυθαίρετες και 

προσωπικές απόψεις τους. 

Για την υλοποίησή τους θα πρέπει: 
 

 Να γίνεται συστηματική και καταιγιστική υποβολή ερωτημάτων σε αρμόδια υπουργεία 

υπηρεσίες κλπ. καθώς και υποβολή τεκμηριωμένων προτάσεων για τροποποιήσεις 

διατάξεων. 

 Παρεμβάσεις σε υπηρεσίες με υποδείξεις αλλά και νομοθετική υποστήριξη. 
 

 Επιλογή εκπροσώπων με κριτήριο την γνώση του θέματος, επιμόρφωσή τους μέσα από 

σεμινάρια, ημερίδες κλπ., υποχρέωσή τους να ενημερώνουν την ΔΕ για τα θέματα που 

πρόκειται να συζητηθούν στα όργανα που συμμετέχουν και να ζητούν τις απόψεις της, 

απολογισμός τους ανά διαστήματα. 

• Λειτουργία Υπηρεσιών εξυπηρέτησης κοινού και μηχανικών. 
 

• Να λειτουργήσει το Μητρώο Μελετητών - Κατασκευαστών (Δημόσια και Ιδιωτικά Έργα) 

με βάση την αρχή της αναλογικότητας και των συνθηκών της εποχής (συνεχιζόμενη 

κρίση). 

 
 

Νέοι Μηχανικοί 
 

Το ΤΕΕ Θράκης, υιοθετεί τρόπους που θα διευκολύνουν τους νέους συναδέλφους στην άσκηση 

του επαγγέλματος με την δημιουργία επιμορφωτικών σεμιναρίων για: 



 Καθοδήγηση για την εύρεση εργασίας, ορθή σύνταξη βιογραφικού σημειώματος και 

χειρισμό συνέντευξης. 

 Ενημέρωση των νέων συναδέλφων για τα αντικείμενα με τα οποία μπορεί να 

ασχοληθεί η κάθε ειδικότητα Διπλωματούχου Μηχανικού. 

 Ενημέρωση για την απασχόληση στο εξωτερικό αφού ήδη δημιουργούνται δίκτυα 

μηχανικών για να ενημερώνουν τους συναδέλφους σχετικά με τις πραγματικές 

συνθήκες εργασίας στο εξωτερικό. 

 
 
Ενέργεια , φυσικοί πόροι   & περιβαλλοντική προστασία 

 
• Διαρκή νομική ενημέρωση των μηχανικών του ΤΕΕ Θράκης για τα θέματα ενέργειας, 

φυσικών πόρων και περιβάλλοντος. 

• Παρακολούθηση του θέματος των δικτύων ΦΑ στις πόλεις της Θράκης. Έλεγχος 

τήρησης χρονοδιαγράμματος, αν ζητούνται οι απαραίτητες μελέτες κατά την έκδοση 

ΟΑ και αν γίνονται οι έλεγχοι των δικτύων και σε ποιες πόλεις. 

• Παρακολούθηση του θέματος των λατομικών περιοχών και επιχειρήσεων. 
 

• Παρακολούθηση των θεμάτων χωρητικότητας και πιθανής αναβάθμισης των 

ηλεκτρικών δικτύων στην Θράκη. 

• Παρακολούθηση της εφαρμογής των ΜΠΕ του έργου LNG στην Αλεξανδρούπολη και 

οποιουδήποτε άλλου μεγάλου ενεργειακού έργου στη Θράκη. 

• Πρόταση στην Περιφέρεια Α.Μ.Θ. για δημιουργία ενεργειακής κοινότητας με τη 

συμμετοχή του ΤΕΕ να καλυφθεί με παροχή τεχνικής βοήθειας. 

 
 
Υποδομές - Ανάπτυξη - Απορρόφηση κονδυλίων 

 
• Απορρόφηση κονδυλίων: Διερεύνηση ύπαρξης αδιάθετων υπολοίπων από το εθνικό 

σκέλος του ΠΔΕ, από το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του ΠΔΕ και από τους ίδιους 

πόρους της Περιφέρειας ΑΜΘ και των Δήμων των Νομών Έβρου, Ροδόπης και Ξάνθης. 



Καταγραφή  των  αιτιών  των  παραπάνω  αδιάθετων  και  προτάσεις  για  την  άμεση 

επίλυση του πιθανού προβλήματος (πχ. εφαρμογή του Ν.4412/16) 

• Υλοποίηση μικρών και πολλών έργων-μελετών αντί μεγάλων και λίγων. Διερεύνηση 

της προσφοράς στην περιφερειακή ανάπτυξη έργων –μελετών μεγάλου 

προϋπολογισμού που εκτελούνται από  εταιρίες εθνικής εμβέλειας σε σύγκριση  με 

έργα-μελέτες μικρού προϋπολογισμού που εκτελούνται από εταιρίες  περιφερειακής 

εμβέλειας (πχ. κάθετος άξονας Π. Ε.  Έβρου) 

• Πρόταση μοντέλου διαχείρισης καταστάσεων εκτάκτων αναγκών με βάση την 

αξιοποίηση των εταιριών- ατομικών επιχειρήσεων σύμφωνα με το Ν.4412/16, 

φέροντας και την ευθύνη  της κατασκευής των άμεσων επεμβάσεων (με βάση  την 

στελέχωση τους από συναδέλφους) και όχι η συνέχιση της «εύκολης» τακτικής 

μίσθωσης μηχανημάτων (π.χ. για τον Έβρο ανοικτές διαδικασίες – εργολαβίες με 

προϋπολογισμό χωρίς ποσότητες αλλά με τιμές μονάδας και καθορισμό του φυσικού 

αντικείμενου ανάλογα με τα πλημμυρικά φαινόμενα) 

 
 

Κλαδικοί Σύλλογοι Μηχανικών 
 

Η συνεργασία του Τμήματος με τους Επιστημονικούς και Κλαδικούς Συλλόγους, διαχρονικά, 

υπήρξε στενή και θα συνεχιστεί στη νέα θητεία, με τακτικές ενημερώσεις της Διοίκησης προς 

τα Προεδρεία των Συλλόγων, για θέματα που απασχολούν το ΤΕΕ, κεντρικά και τοπικά. Το ΤΕΕ 

Θράκης στηρίζει δράσεις των Συλλόγων, όπως: Επιμορφωτικές ημερίδες, παρουσιάσεις νέων 

τεχνολογιών   και   προϊόντων,   κοινωνικών   εκδηλώσεων   και   δράσεων.   Στο   πλαίσιο   του 

«ανοιχτού» ΤΕΕ ζητάμε από  τους Συλλόγους την αυθόρμητη  συμβολή-  συμβουλή  τους σε 

επιστημονικά θέματα της ειδικότητας τους. 

 
 

2. Δράσεις του ΤΕΕ προς τους Φορείς και την Πολιτεία 
 

• Εκπροσωπήσεις σε μόνιμες – θεσμοθετημένες Επιτροπές και Συμβούλια 
 

• Έκτακτες εκπροσωπήσεις (αναθέσεων μελετών, επιτροπές  δημοπρασιών κλπ) 



• Συμμετοχή σε Κοινές Επιτροπές με άλλους Φορείς για την επεξεργασία Θεμάτων 

αναπτυξιακών, οικονομικών, κ.α. 

• Παραγωγή θέσεων για σημαντικά αναπτυξιακά – περιβαλλοντικά – τεχνικά - 

οικονομικά και θέματα της περιοχής από τις Μόνιμες Επιτροπές ή και Ομάδες 

Εργασίας, μετά από αντίστοιχη πρόταση των ενδιαφερόμενων Φορέων αλλά και 

αυτόνομα όταν κρίνεται αναγκαίο. 

• Ενίσχυση της συνεργασίας και γενικότερα των σχέσεων ΤΕΕ και Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης. Εργαλεία επίτευξης του στόχου αυτού η συνδιοργάνωση 

επιστημονικών – επιμορφωτικών εκδηλώσεων (ημερίδες – ομιλίες - σεμινάρια). 

• Ισχυροποίηση των σχέσεων του Τμήματος με Περιφέρεια ΑΜ-Θ, Νομαρχίες και 

Δήμους, Επιστημονικά Επιμελητήρια (Οικονομικό, ΓΕΩΤΕΕ), Παραγωγικά Επιμελητήρια 

(Βιομηχανικά, Επαγγελματικά, Εργατικά Κέντρα και Επιστημονικούς Συλλόγους 

(δικηγορικούς, ιατρικούς, συμβολαιογραφικό).Η αμφίδρομη συμμετοχή του Τμήματος 

σε κοινές εκδηλώσεις και σε συνδιοργανώσεις ημερίδων με τους παραπάνω Φορείς, 

θα συμβάλλουν στην δημιουργία πνεύματος συνεργασίας και αμοιβαίας 

εμπιστοσύνης. 

• Επιδίωξη υπογραφή προγραμματικών συμβάσεων με Περιφέρεια ΑΜ-Θ, Νομαρχίες, 

Δήμους, και Αναπτυξιακές Εταιρείες προκειμένου να υπάρχει η δυνατότητα 

συμμετοχής μας σε επιδοτούμενα Προγράμματα, εξασφάλισης οικονομικών πόρων και 

κυρίως αύξηση του παραγομένου προς την Κοινωνία έργου. 

Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για την καταγραφή προβλημάτων από θεσμικές παραβάσεις 

στην περιφέρεια. Επισήμανση σημείων που 

− θίγουν περιφερειακές δομές 

− δεν εφαρμόζονται στις περιφερειακές δομές 

− απαιτείται αναμόρφωση της φιλοσοφίας νομοθέτησης κλπ 
 

3. Δράσεις του ΤΕΕ προς την Κοινωνία και τους πολίτες 
 
• Συνεργασία με Κοινωνικούς Φορείς και Υπηρεσίες όπως: 

 
• Εκπόνηση Πραγματογνωμοσυνών. 

 
• Στήριξη εκδηλώσεων κοινωνικών φορέων και συλλόγων (περιβαλλοντικών, 

πολιτιστικών κ.α.). 



Κοινή συνισταμένη των τριών ανωτέρω δράσεων θα μπορούσε να αποτελέσει η 

διοργάνωση ενός αναπτυξιακού συνεδρίου για τη Θράκη, με την επίσημη παρουσίαση όλων 

των θέσεων του Περιφερειακού Τμήματος. 

 
 

4. ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Διοικούσα Επιτροπή 

Η Δ.Ε. συνεδριάζει τακτικά κάθε 15 ημέρες, με θεματολογία που περιλαμβάνει σταθερά τα 

οικονομικά-διοικητικά θέματα και την γενική ενημέρωση των συμμετεχόντων, από τον 

Πρόεδρο. Πέραν αυτών, στην ημερήσια διάταξη, εισάγονται θέματα που συζητούνται και 

λαμβάνονται οι σχετικές αποφάσεις. Στις συνεδριάσεις της Δ.Ε, προκειμένου να ληφθούν 

αποφάσεις, καλούνται εκτός από τα μέλη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας , τα μέλη των 

Νομαρχιακών Επιτροπών, οι εκπρόσωποι των παρατάξεων και τα μέλη της Κεντρικής 

Αντιπροσωπείας που έχουν εκλεγεί στο χώρο της Θράκης, στα πλαίσια της επιθυμούμενης 

συνεργασίας τοπικού και κεντρικού ΤΕΕ και οι Επιμελητές ή μέλη των Μ.Ε του ΤΕΕ Θράκης, 

εφόσον τα θέματα συζήτησης άπτονται του αντικειμένου της Μ.Ε. 

Λειτουργία Μονίμων Επιτροπών 
 
Το έργο του ΤΕΕ παράγεται σε σημαντικό βαθμό από τις Μ.Ε. Καθιερώνεται η σύσκεψη του 

Προεδρείου της Δ.Ε, των συνδέσμων της, του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας και των 

Επιμελητών των Μόνιμων Επιτροπών του Τμήματος μία φορά το δίμηνο. Σκοπός είναι η 

συνοπτική παρουσίαση και συζήτηση της προόδου των θεμάτων της κάθε Μ.Ε. 

Για την καλύτερη λειτουργία των Μ.Ε. οι συνεδριάσεις τους μπορούν να γίνονται και μέσω 

τηλεδιάσκεψης. 

 
 
Για τη θητεία 2020-2023 προτείνονται οι παρακάτω Μ.Ε. : 

 

1 ΝΕΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ - ΝΕΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ - ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ. 
 
2 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ . 



3 ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  ,  ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ  ,  ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ,  ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ. 

4 ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΥΠΟΔΟΜΩΝ – ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
 

5 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ. 
 

6 ΥΠΟΔΟΜΩΝ , ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ. 
 

7 ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΩΝ. 
 

8 ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ , ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ , ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ &  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ. 
 

9 ΘΕΜΑΤΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΒΡΟΥ. 
 
 
 

Νομαρχιακές Επιτροπές 
 

Η Κατάρτιση Προγράμματος Δράσης και η  διασύνδεσή  τους με  τις Μ.Ε. θα  αναβαθμίσει 

ποιοτικά και ουσιαστικά το έργο τους. 

Οι Ν.Ε. έχουν σημαντικό πεδίο λειτουργίας εφόσον εκμεταλλευτούν τις δυνατότητες που τους 

παρέχονται . Συνήθως εξαντλούνται σε λειτουργίες καθορισμού εκπροσώπων ασκώντας μικρό 

μόνο μέρος των αρμοδιοτήτων τους. 

Η Δ.Ε. δεν έχει παρέμβαση στην λειτουργία, στο πρόγραμμα δράσης και στα ζητήματα που 

επιλέγει η Ν.Ε. να ασχοληθεί. Είναι στο πλευρό της Ν.Ε. για την παροχή βοήθειας για την 

ανάπτυξη του οργάνου . 

Είναι σαφές ότι η λειτουργία της Ν.Ε. σε συνεργασία με την Δ.Ε. αναβαθμίζει σημαντικά την 

λειτουργία του ΤΕΕ και δίνει υπόσταση στον Περιφερειακό του χαρακτήρα. 

Οι κοινές συνεδριάσεις Διοικούσας Επιτροπής και Νομαρχιακών θα πρέπει να  είναι ανοιχτές 

μετά από δημοσιότητα που θα δίνεται στους συναδέλφους. 

 
 

Πειθαρχικό Συμβούλιο 



Με την νέα του σύνθεση συνεδριάζει όποτε απαιτείται, κλείνοντας παλιές εκκρεμείς 

υποθέσεις και επιταχύνοντας τις διαδικασίες ολοκλήρωσης των νέων υποθέσεων. 

 
 
Υπηρεσιακός Μηχανισμός και υποστήριξη 

 
Η Υπηρεσία λειτουργεί με μία μόνιμη υπάλληλο, την προϊσταμένη του Τμήματος, 

συνεπικουρούμενη από δύο άτομα που αποτελούν την ομάδα εργασίας υποστήριξης έργου 

του ΤΕΕ Θράκης η οποία αμείβεται από το Κεντρικό ΤΕΕ. 

 
 
Ιστοσελίδα – Ενημέρωση 

 
Η ιστοσελίδα του Τμήματος φιλοξενεί συνεχή και έγκυρη ενημέρωση για θέματα τοπικού και 

γενικού χαρακτήρα που αφορά τους μηχανικούς. Πρόθεσή μας, μετά την υγειονομική κρίση, 

είναι η πλήρης αξιοποίηση του συστήματος τηλεκπαίδευσης – τηλεδιάσκεψης τόσο για τις 

συνεδριάσεις των οργάνων όσο σε συνεννόηση με το κεντρικό ΤΕΕ ή άλλους φορείς για την 

επιμόρφωση των συναδέλφων. 

 
 

Οικονομικοί Πόροι 
 
Μέχρι σήμερα προέρχονται μόνο από την τακτική επιχορήγηση του κεντρικού ΤΕΕ. Τα έσοδά 

του, όμως, έχουν συρρικνωθεί σημαντικά. Το 2017 ως νέα διοίκηση του Περιφερειακού 

Τμήματος, αναλάβαμε ένα άνοιγμα στον προϋπολογισμό ίσο με το ύψος τριών τακτικών 

επιχορηγήσεων. Σήμερα έχουμε καταφέρει να το μειώσουμε κατά τα 2/3 και υπάρχουν οι 

συνθήκες μέσα στην τρέχουσα χρονιά να μηδενιστεί. Αυτό για να συμβεί, ώστε παράλληλα να 

διατηρήσει το ΤΕΕ Θράκης τη λειτουργία του σε υψηλό επίπεδο, ήταν αναγκαία η εξεύρεση 

νέων πόρων. Συνεχίζουμε τις προτάσεις για την αύξηση των πόρων τόσο σε κεντρικό επίπεδο, 

όσο και σε τοπικό επίπεδο, είτε με τη συμμετοχή μας στην υλοποίηση ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων, είτε μέσα από χρηματοδοτούμενες προγραμματικές συμβάσεις κυρίως με 

αυτοδιοικητικούς φορείς κτλ., είτε τέλος με τη συνεργασία με ιδιωτικούς φορείς. 



ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
 

Οι μηχανικοί με το έργο τους, αλλάζουν τις συνήθειες και τη ζωή των ανθρώπων. 
 
Η ενεργή συμμετοχή κάθε συναδέλφου είναι πλέον πολύτιμη γιατί μόνο έτσι μπορεί το ΤΕΕ να 

στηρίξει τα μέλη του και να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης, ανατροπής και ελπίδας για την 

κοινωνία. 

Το περιβάλλον γύρω μας είναι πλέον πολύ διαφορετικό από αυτό που είχαμε συνηθίσει ή 

αυτό που θα θέλαμε. Πρέπει λοιπόν αυτή τη διαφορετικότητα να τη διαχειριστούμε, να την 

αντιμετωπίσουμε και να αναζητήσουμε τις ευκαιρίες με ορίζοντα στο μέλλον. 

Σε αυτή την χρονική στιγμή οφείλουμε να ανταποκριθούμε ως σκεπτόμενη και δρώσα δύναμη, 

ικανής να παράγει οράματα και προοπτική για το μέλλον, χρέος στις γενιές, των μηχανικών και 

όχι μόνο, που έρχονται. 

Με το νου και το βλέμμα στραμμένα στο μέλλον , μπορούμε μέσα από τη γνώση, την 

αλληλεγγύη και την εξωστρέφεια, να δημιουργήσουμε την εικόνα για τον Έλληνα Μηχανικό 

του σήμερα και του αύριο, αυτού που και μπορεί και θέλει να δημιουργήσει, να προσφέρει και 

να φτιάξει μια νέα Ελλάδα. 
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